
Učivo 8.B OD 9.11. – 13.11. 

Český jazyk  

Český jazyk – 1) učebnice cv. 2/ str.30  - vypiš pouze sloveso, jež je jiného vidu. Urči vid a vyznač – 

např. a) sedět – VN 

 učebnice 2) cv.8/str. 43,44  JR za a,b,c,d,e 

!!!Obě cvičení zaslat emailem!!! Do 14.11.!!! 

Sloh  

cv.2/ str.25 písemně do slohového sešitu, případně do dom. seš. či na papír – kontrola 12.11.online!! 

Literární výchova – do literárního sešitu 

Čítanka str. 49 Romulus a Remus 

a) Zopakovat co je pověst, mýtus? 

b) Přečíst text – zapsat název, hlavní postavy, hlavní námět 

c) Písemně odpovědět 

1) Jmenuj název díla, kde bylo dítě vychováváno zvířetem. 

2) Kterému z bratrů bys dal přednost a proč? 

Testy Alf 

a) Druhy VV do 11.11.!!! 

b) Literatura1 do 16.11.!!!   

ANGLICKÝ A NĚMECKÝ JAZYK 

8.B Angličtina 9.11.-13.11. 

• Pondělí – online hodina – konverzace v AJ 

• Úterý – PS 14-16 (kromě cv. 5 na str.15) 

• Čtvrtek – ALF – procvičování budoucí časy (Will + going to)  

Zápis do sešitu 

BUDOUCÍ ČAS 

• V angličtině máme několik způsobů pro vyjádření budoucího čas – present continuous 

(blizká budoucnost – dostatečně jsme procvičili během září), going to, will  

GOING TO  

• Kladná věta  

Vazba BE GOING TO + INFINITIV  

- ve všech osobách stejný tvar, nemění se  

→ I am going to go to the cinema next week (příští týden půjdu do kina).  

→ She is going to visit her grandma on Monday.  

• Záporná věta  



- za sloveso TO BE přidáme zápor – NOT  

→ I am not going to go to the cinema next week.  

→ She is not going to visit her grandma on Monday 

• Otázka 

- prohodíme podmět a tvar TO BE  

→ Am I going to go to the cinema next week?  

→ Is she going to visit her grandma on Monday? 

POZOR! 

• Když vytváříte větu se slovesem jít (GO) – nevypouštět going to!!!  

• I’m going shopping (přítomný čas průběhový, právě teď jdu na kupovat). X I’m 

going to go shopping (budoucí čas, půjdu nakupovat). 

POUŽITÍ  

• Oznamování plánů, naplánovaná budoucnost – už máme něco domluvené  

o I'm going to visit Jack next week. 

o I’m going to go to Italy in the summer.  

• Předvídáme, že se něco stane na základně patrných důkazů  

o Look! It’s going to rain. – Vidíme černé mraky a říkáme, že bude pršet.  

o She is going to have a baby. – Vídíme těhotnou ženu a řekneme, že bude mít 

miminko.  

WILL  

• Vyjádření budoucnosti za pomoci pomocného slovíčka WILL  

• V každé osobě je stejný tvar, nemění se  

 

• Kladná věta  

→ I will go  

→ you will go  

→ he, she, it will go  

→ we will go 

→ you will go  

→ they will go  

• Je možné zkrátit → I’ll go, you’ll go….  

 

• Záporná věta  



- za will přidáme NOT 

→ I will not go… → je možné zkrátit: I won’t go 

• Otázka 

- Will se přesune před podmět 

→ Will you go?  

→ What will you do?  

 

POUŽITÍ  

• Právě jsme se rozhodli  

o Can you lend me some money? - Okay, I'll lend you 20 dollars. 

o Which one do you want? - I'll take the blue one. 

• Co si myslím o budoucnosti 

o In 2100, cars will fly. 

• Sliby, objednání, prosby, varování, výhrůžky 

o I'll have a lemonade. 

o I'll help you if you want. 

POZOR 

• Will neznamená být! Je to pouze pomocné sloveso a u budoucího času ho musíme 

použít → I will be at home = Budu doma.   

o I will at home = Nesmysl.  

NĚMČINA 

• Pondělí 9.11. 

o Procvičování ALF – časování sloves  

o Google classroom – pracovní list (časování sloves) 

• Úterý 10. 11. 

o Online hodina – konverzace, kontrola úkolů, hry…  

• Pátek 13. 11.  

o Zopakovat slovíčka z první lekce + časování sloves  

o Google classroom – písnička – pustit si ji na Youtube a doplnit chybějící 

slovíčka v pracovním listu  

▪ https://www.youtube.com/watch?v=k9EYjn5f_nE  

 

MATEMATIKA 

Str.52 – 57 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=k9EYjn5f_nE


FYZIKA 

Zadání práce na týden 9. 11. – 13. 11. 

Spočítej příklady na účinnost. η = W : E W = η . E E = W : η 

 

1. Jaká je účinnost stroje, který spotřeboval 2kJ energie a vykonal při tom práci 800J. Vyjádři v %. 

2. Kolik energie spotřebuje stroj s účinností 30%, který má vykonat práci 5MJ? 

3. Jakou práci vykonal stroj, který má účinnost 18% a spotřeboval energii 90 kJ. 

4. Stroj má ztráty 40%. Spočítej účinnost, vykonanou práci a ztráty při 5 000 J spotřebované energie. 

 

DĚJEPIS 

Dějepis od 9.11. – 13. 11. 

https://edu.ceskatelevize.cz/video/4045-pragmaticka-sankce 

https://edu.ceskatelevize.cz/video/2839-marie-terezie-pred-nastupem-na-trun 

https://edu.ceskatelevize.cz/video/2840-marie-terezie-situace-po-nastupu-na-trun 

https://edu.ceskatelevize.cz/video/2841-marie-terezie-valka-o-rakouske-dedictvi 

https://edu.ceskatelevize.cz/video/4091-deset-let-vlady-josefa-ii 

 

Učebnice str. 26,27, 28. Pracovní sešit str. 8, 9 

MARIE TEREZIE  

- nar. 13. května 1717 Vídeň  

- úmrtí 29. listopadu 1780 Vídeň  

- na trůn nastoupila 20. října 1740 po smrti svého otce Karla VI. na základě    

  Pragmatické  sankce 

Rodina 

- nejstarší dcera císaře Karla VI. a Alžběty Kristýny Brunšvické   

- 12. února 1736 se provdala za Františka Štěpána Lotrinského 

- 13. září 1745 byl zvolen římským císařem  

- porodila celkem 16 dětí 

Synové Marie Terezie:  

- Josef II., Karel Josef, Leopold II., Ferdinand Karel, Maxmilián František 

Dcery Marie Terezie:  

- Marie Anna, Marie Kristina, Marie Alžběta, Marie Amálie, Johana Gabriela, Marie 

Josefa, Marie Karolína, Marie Antoinetta 

Sňatková politika:  

- sňatky svých dětí se snažila zajistit spojence 

- nejstarší syn Josef se oženil s vnučkou Ludvíka XV. Isabellou Parmskou  

- po její smrti s německou princeznou Marií Josefou Bavorskou  

https://edu.ceskatelevize.cz/video/4045-pragmaticka-sankce
https://edu.ceskatelevize.cz/video/2839-marie-terezie-pred-nastupem-na-trun
https://edu.ceskatelevize.cz/video/2840-marie-terezie-situace-po-nastupu-na-trun
https://edu.ceskatelevize.cz/video/2841-marie-terezie-valka-o-rakouske-dedictvi
https://edu.ceskatelevize.cz/video/4091-deset-let-vlady-josefa-ii


- Leopold se oženil s Marií Ludovikou (Luisou) Španělskou, dcerou španělského krále 

Karla III.  

- Marie Antoinetta byla provdána za francouzského krále Ludvíka XVI. 

Vláda: 

- arcivévodkyně rakouská, vévodkyně lotrinská, toskánská, královna uherská, česká, 

markraběnka moravská (asi 20 titulů)  

- Osvícenský absolutismus – panovník provádí reformy ve prospěch rozvoje státu  

- Nutnost reforem – zvláště po ztrátách ve válkách 

Války:  

- Války o rakouské dědictví 1740 – 1748 

- Ztráta Kladska a skoro celého Slezska ve prospěch Pruska 

- Sedmiletá válka – snaha získat zpět Slezsko, (boje i mimo Evropu – kolonie) 

Reformy Marie Terezie spojené s centralizací státu 

- Robotní patent – max. 3 dny v týdnu 

- Ve státní správě – centrální úřady ve Vídni  

- Terezie - snaha vytvořit jednotně spravovaný a silný stát 

- reformy správy země: 

-  budování úřednického aparátu (místo šlechty císařští úředníci poslouchající pouze 

příkazy panovnice) 

-  berní reforma – stanovená pevná sazba daně, zdaněna i církev a města, daně podle 

rozlohy a úrody 

- Tereziánský katastr - soupis půdy a obyvatelstva, sčítání lidu a domů, čísla popisná, 

příjmení 

- podpora hospodaření – budování silnic, manufaktur, poštovně propojena Praha 

s Vídní 

-  jednotné peníze - tolarová a zlatková soustava, jednotná soustava měr a vah 

- 1762 vydány první papírové peníze tzv. bankocetle 

Reforma soudní - zákaz mučení, mrzačících trestů, jednotný trestní zákoník pro celou říši, 

odvolací soudy 

Reforma vojenská 

inspirace u Prusů, branná povinnost 17-40 let, větší počet vojáků, lepší zbraně, vojenské 

školy, kasárna, jednotná uniforma 

Školské reformy 

– 1774 povinná školní docházka od 6 do 12 let 

Školy triviální – čtení, psaní, počítání 

Školy hlavní – rozšiřování předchozích znalostí + krasopis, přírodopis 

Školy normální – příprava na studium na univerzitě 

 

JOSEF II.  

- prvorozený syn Marie Terezie 

- 1765 - císařem Svaté říše římské a spoluvladařem matky 

Reformy císaře Josefa II. 

-  úkol panovníka: řídit stát tak, aby přinesl blaho všem svým poddaným 



1781 – toleranční patent  

- povoluje i jiná náboženství než katolictví 

- usiloval o podřízení církve státu 

- rušil kláštery, které se nevěnovaly prospěšné činnosti (750) 

Zrušené kláštery měnil na kasárny, chudobince a nemocnice 

      1781 zrušení nevolnictví, lidé se stali svobodní, mohli se stěhovat, vzdělávat 

- zrovnoprávnil  židovské obyvatelstvo (do té doby museli žít  v ghettech a nesměli 

vykonávat  některá povolání) 

 

Reformy Josefa II. omezily moc šlechty a církve.  

Po Josefově smrti byly některé reformy odvolány.  

Hlavní z nich – toleranční patent a zrušení nevolnictví však zůstaly zachovány 

 

ZEMĚPIS 

9.11.-13.11. 

 

NA POMOC TĚM, CO NESTAČÍ 

Regionální politika je zaměřena na zmírnění rozdílů a životní úrovni obyvatel regionů. Pomoc EU se 

soustřeďuje na zaostávající a strukturálně postižené regiony. Finančně jsou podporovány projekty 

týkající se infrastruktury a životního prostředí, lidských zdrojů a podnikání. 

Dalším typem podporovaných oblastí jsou ty, které ztratily významné hospodářské postavení. Zde 

dochází k ekonomické a sociální přeměně. Jsou to oblasti průmyslové, zemědělské, městské. 

Prostředky z EU putují k příjemcům různých fondů. Příkladem je fond regionálního rozvoje. 

Co myslíš? 

K čemu využívají podporované regiony získané finanční prostředky z fondů EU? Pokus uvést konkrétní 

příklady. 

Například k budování kanalizace, opravě divadla, realizace sítě cyklostezek, odstraňování následků. 

 

PROMĚNY EVROPSKÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 

Vedle Severní Ameriky je Evropa nejvýznamnější hospodářskou oblastí světa. Nejdůležitějším 

politicko-ekonomickým uskupením je EU se společným trhem. Část území EU má také společnou 

měnu ( tzv. eurozónu). Hospodářský rozvoj podporuje demokratické zřízení. Uvnitř EU jsou relativně 

velké rozdíly ve výkonu hospodářství států a regionů, které jsou upravovány podporou ze společných 

fondů. 

Ve všech odvětvích hospodářství je vysoká specializace, elektronizace, robotizace. Hlavními odvětvími 

jsou strojírenství, chemický, hutnický, potravinářský průmysl. Vyspělé, nejčastěji intenzivní 

hospodářství se zaměřuje na BIOPOTRAVINY a údržbu kulturní krajiny. Vysoká úroveň služeb a 

cestovního ruchu, vědy a výzkumu. Dynamický rozvoj dopravy – vysokorychlostní železnice. 

 



Zemědělství 

Několik typů: středomořský, alpský, smíšený, rostlinný, pastevecký 

Rostlinná výroba – obiloviny, brambory, cukrovka, vinná réva 

Živočišná výroba - chov prasat, chov skotu, drůbež a rybolov 

Suroviny - hnědé uhlí, sůl, ropa 

Hutnictví – orientace na kvalitní ocel a válcovaný materiál 

Strojírenství 

Spotřební průmysl – textil, obuv  

Otázky- 

Ve kterých oblastech se těží pevná paliva? 

Proč se řada evropských států brání výrobě energie v jaderných elektrárnách?  

 

https://www.youtube.com/results?search_query=Evropa+-+hospod%C3%A1%C5%99stv%C3%AD 

 

CHEMIE 

Chemie 

Zápis do sešitu: (vysvětlíme si na zoom hodině) 

Atom – historie 

Demokritos – poprvé použil slovo atom – látky se skládají z malých dále nedělitelných tělísek 

Atomos=nedělitelný 

John Dalton – atomová teorie – látky jsou tvořeny atomy, malé neměnné a nedělitelné částice 

Ernest Rutheford – atomy jsou tvořeny kladně nabitým jádrem – protony, kolem jádra obíhají 

elektrony záporně nabité 

Niels Bohr – model atomu – elektrony se pohybují po drahách, Nobelova cena za chemii 

James Chadwick – objevil v jádře atomu neutrální částice (bez náboje) – neutrony, Nobelova cena za 

chemii  

 

OBČANSKÁ A RODINNÁ VÝCHOVA 

1. Napiš, jaké znáš přísloví, rčení na sv. Martina (případně zjisti) 

2. Zjisti informace – o sv. Martinovi a zapiš do sešitu. 

3. Proč si ho připomínáme? 

 

https://www.youtube.com/results?search_query=Evropa+-+hospod%C3%A1%C5%99stv%C3%AD


PŘÍRODOPIS 

Přírodopis 9.-13.11. 

Vyplnit pracovní list – téma: Trávicí soustava (=TS) obratlovců.  

Do 13.11. zaslat vyplněný pracovní list na e-mail: prirodopisdp@seznam.cz . 

 

1.Očísluj části TS podle toho, jak na sebe navazují. 

konečník           tenké střevo           žaludek           tlusté střevo        ústní dutina           jícen          hltan  

 

2.Doplň tabulku: 

Typ živiny Funkce pro tělo Příklad potraviny Kde v TS se začíná trávit 
(+případně pomocí jakého 

enzymu) 

 
 

   
 
 

 
 

   
 
 

 
 

   
 
 

 

3.Vysvětli pojmy: 

a) klky: 

b) emulgace tuků: 

c) vole: 

d) kloaka: 

4.Odpověz na otázky: 

a) Kde vzniká žluč? 

b) Jakou funkci má kyselina chlorovodíková v žaludku? 

c) Proč je tenké střevo býložravců delší než u masožravců nebo všežravců? 

 

Volba povolání 9.-13.11. 

Podle prezentace zaslané na e-maily žáků vytvořit zápis do sešitu (text psaný červeně). 

Prezentace obsahuje zadání úkolu – zpracování motivačního dopisu na základě vybraného inzerátu. 

Úkol, prosím, do konce listopadu zaslat na e-mail: prirodopisdp@seznam.cz .  

mailto:prirodopisdp@seznam.cz
mailto:prirodopisdp@seznam.cz

